

Abstrakt

Tato práce je zaměřena na problematiku dohod narušujících hospodářskou soutěž, tradičně označovaných jako kartely. Jedná se o různé formy výslovných i implicitních dohod mezi účastníky hospodářské soutěže, které mohou negativně ovlivnit hospodářskou soutěž a ve výsledku poškodit spotřebitele.

Cílem práce bylo podat komplexní pohled na problematiku dohod narušujících hospodářskou soutěž z hlediska české i evropské hmotné právní úpravy a zohlednit některé aspekty jejich praktického posuzování. Dalším cílem pak bylo zhodnotit možnost postihu zakázaných dohod, a to jak postihu ve veřejném, tak i soukromoprávních nárokových dohodou poškozených subjektů. Důležitým cílem bylo rovněž navrhnout některé možnosti budoucí úpravy.

První kapitola je úvodem do problematiky a obsahuje vymezení cíle práce.

Druhá kapitola pojednává o podstatě a pojmu dohod narušujících hospodářskou soutěž. Rovněž stručně vysvětluje, jaké negativní dopady mohou tyto dohody v praxi mít.

Třetí kapitola vymezuje hranici mezi dohodami narušujícími hospodářskou soutěž a nezakázaným paralelním jednáním, a následně stručně charakterizuje vztahy mezi těmito dohodami a dalšími typy jednání, které jsou zakázány soutěžním právem, a sice zneužitím dominantního postavení a nedovoleným spojováním soutěžitelů.

Čtvrtá kapitola se zabývá typologií dohod narušujících hospodářskou soutěž, a to jak typy, které rozlišuje právní úprava, tak i typy, které se objevují v literatuře a praxi.

Pátá kapitola, rozdělená do tří částí, se již zabývá právní úpravou dohod narušujících hospodářskou soutěž. První část pojednává nejprve o vývoji české úpravy a následně o pramenech současně české úpravy. Druhá část je věnována vývoji a pramenům úpravy evropské. Třetí část podrobně pojednává o vztahu evropské úpravy a české úpravy, resp. úprav vnitrostátních.

Šestá kapitola se pak zabývá vlastním obsahem evropské a české úpravy dohod narušujících hospodářskou soutěž společně, neboť obě úpravy jsou si velmi podobné. První část pojednává o generální klauzuli, druhá stručně popisuje jednotlivé skutkové podstaty a třetí pojednává o legálních a blokových výjimkách ze zákazu a bagatelních kartelech.

V sedmé kapitole se zabývám prost edky postihu zakázaných dohod. Po stru ném obecném pojednání o sankcích a jejich funkci v první ásti následuje ást druhá s výkladem o ve ejnoprávních prost edcích postihu a jiných následcích vyplývajících z ve ejného práva, konkrétn neplatnosti, opat ení k náprav , pokutách a mořnosti jejich moderace prost ednictvím *leniency* program , a v neposlední ad o mořnosti trestn právního postihu kartel . T etí ást pak pojednává o mořnostech soukromoprávního vymáhání nárok z poru- ení norem sout ěního práva.

Na záv r v osmé kapitole shrnu své úvahy o mořné budoucí regulaci *de lege ferenda*.